
약점 보강 2

1. 다음 표는 삼각비의 값을 소수 둘째 자리까지 나타낸

것이다. 다음 중 옳지 않은 것은?

..

㉠ sin 32 ° = 0.53 ㉡ cos 34 ° = 0.83

㉢ tan 36 ° = 0.73 ㉣ 2 sin 42 ° = 1.34

㉤ 3 cos 44 ° = 2.1

[배점 2, 하하 ]

..

.. ㉤

..cos 44 ° = 0.72이므로 3 cos 44 ° = 2.16 이다.

.해설

2. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 1 인 사분원에서

∠COD = 50° 일 때, 다음 중 옳지 않은 것을

찾으시오.

..

㉠ sin 50° = CD ㉡ cos 50° = OD

㉢ tan 50° = CD ㉣ cos 40° = CD

㉤ sin 40° = OD

[배점 2, 하중 ]

..

.. ㉢

..tan 50° = BE
OB =

BE
1

.해설

3. 다음 그림과 같이 ∠B = 90° 인 직각삼각형 ABC 에서

AB = 12, tanA =
3

4
일 때, cosA+ cosC 의 값은?

[배점 3, 하상 ]
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..

tanA =
BC
12

=
3

4
, BC = 9

AC =
√
122 + 92 =

√
225 = 15

∴ cosA+ cosC =
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9
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.해설

4. 다음 그림과 같이 ∠B = 60°, ∠C = 45° 인 △ABC
에서 AH⊥BC 이고, AB = 8cm 일 때, AC 의

길이는?

[배점 3, 하상 ]
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.해설

5. 다음 그림의 직각삼각형에서 x 의 값은?

[배점 3, 하상 ]
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∴ x = 8

.해설

6. sin 30° × cos 30° + tan 60° × cos 60° 의 값은?

[배점 3, 하상 ]
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.해설

7.
0◦ < x < 90◦ 에 대하여 cos(2x− 10◦) =

√
3

2
을

만족하는 x 의 크기는? [배점 3, 하상 ]
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..2x− 10◦ = 30◦ 이다.

∴ x = 20◦

.해설

8. cos A =
2
3 일 때, 6 sin A × tan A 의 값은? (단,

0 ° < A < 90 ° ) [배점 3, 하상 ]
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2
따라서 6 sin A× tan A = 6×

√
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5
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.해설

9. tan A =
12
5 일 때, sin A + cos A 의 값을 구하면?

[배점 3, 하상 ]
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tan A =
12
5 이면

sin A =
12
13 , cos A =

5
13 이다.

따라서 sin A + cos A =
12
13 +

5
13 =

17
13 이다.

.해설

10. 다음 표를 이용하여

(cos 55 ° + sin 56 ° − tan 54 °)× 10000 의 값을

구하여라.

[배점 3, 하상 ]
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..

cos 55 ° = 0.5736

sin 56 ° = 0.8290

tan 54 ° = 1.3764

∴ (cos 55 ° + sin 56 ° − tan 54 °)× 10000

= (0.5736 + 0.8290− 1.3764)× 10000 = 262

.해설

11. sinx = 0.2419, tan y = 0.2867 일 때, 다음에서

주어진 표를 보고 x+ y 의 값을 구하면?

[배점 3, 하상 ]
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..
x = 14 °, y = 16 °
∴ x+ y = 14 ° + 16 ° = 30 °

.해설

12.
다음 그림과 같이 반지름의

길이가 1 이고, 중심각의

크기가 50 ° 인 부채꼴 OAB
에서 AH⊥OB 일 때, BH
의 길이를 구하여라. (단,

sin 50 ° = 0.77, cos 50 ° = 0.64, tan 50 ° = 1.2 로

계산한다.)
[배점 3, 중하 ]

..

.. 0.36

..△AOH 에서 cos 50 ° = OH
OA

=
OH
1 = OH = 0.64

따라서 BH = OB − OH = 1 − 0.64 = 0.36 이다.

.해설

13. 다음과 같이 AD⊥BC
인 삼각형 ABC가 있

다. x, y의 길이는 각

각 얼마인가?

[배점 3, 중하 ]
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